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1. Εισαγωγή 
Η αξιολόγηση των Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων αποτελεί μια ανοικτή διαδικασία που 

διενεργείται με συγκεκριμένους στόχους και ειδική μεθοδολογία.  

Σκοπός της αξιολόγησης των προγραμμάτων είναι η εξαγωγή συμπερασμάτων και 

προτάσεων σχετικά με την αποτελεσματικότητα και την αξία τους και η λήψη κατάλληλων 

διορθωτικών παρεμβάσεων, ώστε να βελτιωθεί η ποιότητα υλοποίησης των προγραμμάτων. 

Στο πλαίσιο αυτό, οι στόχοι αξιολόγησης των προγραμμάτων αφορούν: 

• στον εντοπισμό των θετικών σημείων που συνεισφέρουν στην επίτευξη του σκοπού 

και των στόχων των προγραμμάτων 

• στον εντοπισμό προβλημάτων που ανακύπτουν από την εφαρμογή των 

προγραμμάτων και αποκλίσεων ως προς τον αρχικό σχεδιασμό και τους στόχους που έχουν 

τεθεί  

• στην αποτίμηση της ποιότητας του προγράμματος και της αποτελεσματικότητάς 

του όσον αφορά στην επίτευξη των στόχων  

Στο 2ο κύκλο, το έντυπο του ερωτηματολογίου που χρησιμοποιήθηκε περιέχει ορισμένες 

αλλαγές σε σχέση με το έντυπο του 1ου κύκλου (στο εξής, Ερωτηματολόγιο 1ου  και 2ου 

κύκλου, αντίστοιχα).  

Ειδικότερα, οι αλλαγές στο Ερωτηματολόγιο του 2ου κύκλου είναι οι εξής: 

1. Ο συνολικός αριθμός των ερωτήσεων μειώθηκε από 28 σε 25. Η μείωση αυτή 

προέκυψε επειδή ορισμένες ερωτήσεις συγχωνεύθηκαν. Συγκεκριμένα, οι 

ερωτήσεις υπ’ αρ. 11 και 13 που περιέχονταν στο Ερωτηματολόγιο του 1ου κύκλου 

συνοψίστηκαν στη νέα ερώτηση υπ’ αρ. 12: «Το πρόγραμμα ανταποκρίθηκε στις 

αρχικές προσδοκίες που είχατε κατά την εισαγωγή σας σε αυτό;». Επίσης, οι 
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αρχικές ερωτήσεις υπ’ αρ. 21, 22 & 23 συμπεριλήφθησαν στη νέα ερώτηση υπ’ αρ. 

17, η οποία αφορά στην αξιολόγηση των διδασκόντων. Λόγω αυτών των 

ανακατατάξεων, η αρίθμηση και η σειρά των ερωτήσεων έχουν αναπροσαρμοστεί. 

2. Οι ερωτήσεις υπ’ αρ. 11 και 17 έχουν διατυπωθεί έτσι, ώστε να εξειδικεύονται για 

κάθε θεματικό πεδίο. Πιο συγκεκριμένα, η υπ’ αρ. 11 ερώτηση ζητά από τους 

εκπαιδευόμενους να αξιολογήσουν το πρόγραμμα σπουδών σε σχέση με τους 

ειδικούς στόχους που έχουν τεθεί για καθένα από τα 9 Θεματικά Πεδία του 

εκπαιδευτικού προγράμματος. Αντίστοιχα, η υπ’ αρ. 17 ερώτηση ζητά από τους 

εκπαιδευόμενους να αξιολογήσουν τους διδάσκοντες ονομαστικά. Ως εκ τούτου, 

όσον αφορά στις δύο αυτές ερωτήσεις, το ερωτηματολόγιο του 2ου κύκλου 

εξειδικεύεται σε 9 διαφορετικές εκδοχές αντίστοιχα για κάθε θεματικό πεδίο. Οι 

υπόλοιπες ερωτήσεις παραμένουν κοινές και για τα 9 Θεματικά Πεδία. 

3. Η τελευταία ερώτηση του Ερωτηματολογίου του 2ου κύκλου είναι ανοικτή, δίνοντας 

στους εκπαιδευόμενους τη δυνατότητα να διατυπώσουν τις παρατηρήσεις τους, οι 

οποίες συμβάλλουν στην καλύτερη υλοποίηση του προγράμματος για το μέλλον. 

Στο Ερωτηματολόγιο του 2ου κύκλου, οι 25 ερωτήσεις είναι ομαδοποιημένες σε 7 

κατηγορίες, σχετικές με: 

Α. δημογραφικά στοιχεία, 

Β. γενικές πληροφορίες σχετικά με τη συμμετοχή τους σε εκπαιδευτικά 
προγράμματα,  

Γ. αξιολόγηση περιεχομένου εκπαιδευτικού προγράμματος,  

Δ. αξιολόγηση υλικοτεχνικής υποδομής,  

Ε. αξιολόγηση διδασκαλίας και εκπαιδευτών,  

ΣΤ. & Ζ. αξιολόγηση ωφέλειας/χρησιμότητας εκπαιδευτικού προγράμματος).  

Στις επόμενες σελίδες, παρατίθεται υπόδειγμα του Ερωτηματολογίου του 2ου κύκλου, όπως 
διαμορφώθηκε για το Θεματικό Πεδίο της Φιλοσοφίας. 
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